

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский ЖУРН

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирья

21
СЕНТЯБРЯ
1934 г.
№ 104
(554)

Крайкому и райкому ВКП(б) Кузбасскому маслоторгству

Под вашим большевистским руководством, с вашей практической помощью маслосовхоз № 320 12 сентября полностью выполнил годовой план хлебосдачи государству и закончил возврат семенной ссуды.

19 сентября закончили косовицу зерновых культур. Сентябрьское задание по сдаче мяса выполнено досрочно.

Директор совхоза Прасолов

Парторганизатор Вяткин

Профорганизатор Щуров

О ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ И НАРУШЕНИИ ЗАКОНА О ЗЕРНОПОСТАВКАХ

Постановление Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома от 15 сентября 1934 г.

Крайком ВКП(б) и Крайисполком Западно-Сибирского края, вторич не рассмотрев совместно с председателем СНК СССР т. Молотовым положение дел с хлебозаготовками в крае, устанавливают следующие

поскольку они, оставаясь на деле равнодушными к срыву решений партии и правительства со стороны расхищением мелкобуржуазных элементов, являются выразителями мелкобуржуазной политики, близкой к вульгарной политике.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) "Об обягательной поставке зерна государст ву колхозами и единоличными хозяйствами" от 19 января 1933 г. трубо нарушается некоторыми районами Западной Сибири и тем самым подрывает успешное выполнение закона передовыми колхозами. Установленное этим законом задание по зернопоставкам на август месяц в 5 процентов от годового плана нарушено и выполнено в августе меньше, чем в размере 3 процентов от годового плана, что особенно недопустимо при наличии большого урожая в Западной Сибири в этом году. Несмотря на специальное решение Крайкома и Крайисполкома совместно с т. Молотовым от 7 сентября, которым были установлены твердые сроки выполнения по пятидневкам сентябрьского плана зернопоставок, немалое количество районов нарушает сентябрьский план зернопоставок, рассчитывая, видимо, на свою безнаказанность даже тогда, когда дело идет об угрозе срыва дела хлебоснабжения страны.

Таким образом, вместо точного исполнения закона и честного про ведения в жизнь политики партии, местные органы советской власти и партийные организации в районах, где колхозами и единоличниками нарушается постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) о зернопоставках, являются покровителями нарушителей закона и срывщиками политики партии. В отношении руководителей исполнительных и парткомов районов, которые допускают такие нарушения и извращают нашу политику, следует признать, что они только на словах являются проводниками политики советской власти, а на деле они являются проводниками другой, чуждой нам политики. Таких советских и партийных работников нельзя признать проводниками политики большевистской партии.

Не считая возможным мириться с таким положением, а также с отставанием союзовых в выполнении заданий по хлебосдаче, Крайком и Крайисполком, ставя в центре задач по хлебозаготовкам, обеспечивающие твердой дисциплины по выполнению в срок закона о зернопоставках каждым союзом, каждым колхозом и каждым единоличником и непреклонную борьбу с нарушителями закона, ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Предупредить райкомы и партийные группы райисполкомов, что Крайком поставит перед краевой комиссией по чистке вопрос о проведении специальной чистки для всех членов бюро райкомов и членов партгрупп райисполкомов в районах, которые не обеспечат выполнение сентябрьского плана хлебопоставок всеми колхозами без исключения и каждым единоличником в отдельности.

2. Уполномоченным Крайкома и Крайисполкома по хлебозаготовкам

бездеятельности и потакания оппортунистической практике по хлебозаготовкам, Крайком и Крайисполком вынуждены будут поставить вопрос о

более суровых мерах партийного и советского взыскания.

3. Особо предупредить секретарей райкомов и председателей райисполкомов следующих важнейших по хлебосдаче районов:

Секретари	Председатели
Калачинского — т. Румянцева В. В.,	т. Шестопалова Т. Г.
Косихинского т. Самойлова И. И.,	т. Толстову Е. А.
Минусинского т. Шашуряна С. М.,	т. Болховитина П. И.
Немецкого т. Вильгауз И. А.,	т. Динькель П. И.
Поспелихинского т. Долганова И. М.,	т. Шелест Р. И.
Смоленского т. Соболева П. П.,	т. Трусевич Н. Г.
Болотинского т. Алексеева Д. А.,	т. Добрыгина А. Г.

Указать этим товарищам, что в случае, если они на деле не добиваются коренного перелома в ходе хлебозаготовок и не обеспечивают выполнение в срок сентябрьского плана всеми колхозами без исключения и каждым единоличником в отдельности, они будут исключены из партии и преданы суду.

4. Объявить строгий выговор с предупреждением председателю Омского горсовета т. Бирюкову, секретарю Омского горкома т. Городнову и райисполкуму уполномоченному Комитета Заготовок СНК СССР т. Гончарову, допустившим такое положение, что до сих пор несколько десятков колхозов в Омском районе даже не приступили к зернопоставкам и к сдаче натуроплаты за работу МТС ("Советская Сибирь" от 15 сентября), а также допустившим нарушение закона о зернопоставках со стороны значительной части единоличников. Обязать Омский горсовет под ответственность председателя т. Бирюкова немедленно принять необходимые меры в отношении нарушителей закона о зернопоставках.

5. Объявить строгий выговор с предупреждением членам бюро Черлакского райкома и членам президиума Черлакского райисполкома, а также членам бюро Татарского райкома и членам президиума Татарского райисполкома за срыв заданий Крайкома и Крайисполкома

Директора Начальников политотделов

Гляденской МТС — Пашченко И. С.,	Зверева А. В.
Орловской Кнаус А. А.,	Кугель Р. Э.
Сосновской Лореин Д. П.	Тарасова А. А.
Серебропольской Визер Ф. М.,	Суслова И. В.
Тулинской Уисаси С. С.,	Рабцева Ф. М.
Кормиловской Ячменева Т. А.,	Печенина Ф. В.
Москаленской Морозкина А. А.,	Мехоншина А. П.
Изылбашской Ташлыкова С. Ф.,	Сакун В. Н.
Краснотуринской Сараненко Т. В.,	Балмакина И. Ф.
Новой Чудова Д. Я.,	Хомякова Д. О.
Павлоградской Замоздра Д. А.,	Чуева Т. М.

Указать этим товарищам, что если они не добиваются решительного перелома в поступлении натуроплаты и зернопоставок и не выполняют сентябрьского плана по хлебосдаче колхозами их МТС, то Крайком и Крайисполком вынуждены будут прибегнуть к суворым мерам партийного и советского воздействия и перевести их на низшие должности.

(Окончание на 2-й стр.)

О хлебозаготовках и нарушении закона о зернопоставках

Окончание.
Нач. на 1 стр.

II.

1. Крайком и Крайисполком обязывают секретарей райкомов, председателей райисполкомов, а также директоров и нач. политотделов МТС под их личную ответственность:

а) установить немедленно для каждого колхоза сугочные задания по вывозке хлеба из колхоза на за готовительные пункты в соответствии с установленным пятидневным планом хлебосдачи колхоза;

б) обеспечить на деле выполнение по каждому колхозу необходимого для выполнения установленного задания по вывозке хлеба количества лошадей.

Председателям сельсоветов проследить за точным выполнением колхозами данных им заданий по своевременному выделению лошадей и вывозке хлеба в срок.

2. Председателей райисполкомов обязать лично проверить наложение и взыскание штрафов, а также проведение досрочного взыскания годового плана хлебосдачи, в соответствии с законом о зернопоставках (ст. 16) в отношении нарушителей закона как единоличных хозяйств, так и колхозов.

Секретарей райкомов обязать установить повседневный контроль за точным проведением в жизнь закона о зернопоставках и в частности ст. 16 этого закона относительные мер взыскания в отношении нарушителей постановления ЦК и Совнаркома о зернопоставках и привлекать к партийной ответственности виновных в бездействии или в извращении закона.

3. В виду нарушения колхозом "Трудовик", Кондопинского сельсовета, Барабинского района, и колхозом "Путь социализма", Земзаемского сельсовета, Чановского района, закона о зернопоставках, что выражалось в невыполнении августовского плана хлебосдачи и в совершенно неудовлетворительном ходе хлебосдачи в первой половине сентября, лишить эти колхозы предоставленных им льгот по зернопоставкам для животноводческих товарных ферм.

4. Обязать райисполкомы и райкомы, директоров и нач. политотделов МТС принять меры к тому, чтобы сдача колхозами выданных им государством семян и продовольственных ссуд производилась в первоочередном порядке, из первых поступлений зерна на зернодепо и заготпункты.

5. Обязать директоров и начальников политотделов обеспечить в сентябре месяце сдачу натуропланты за выполненную МТС работу.

6. Предупредить председателей райисполкомов об их особой ответственности за выполнение в срок закона о зернопоставках единоличными хозяйствами и за принятие своевременных мер против нарушителей закона.

7. В помощь отстающим по хлебозаготовкам районам командировать на места следующих уполномоченных:

III.

В виду того, что совхозы Новосибирского и Омского зернотрестов, а также совхозы животноводческих трестов Западной Сибири не выполнили в срок задания СНК и ЦК по хлебосдаче (постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 26 июня 1934 г.), Крайком и Крайисполком постановляют:

1. Предупредить директора Новосибирского зернотреста т. Гаврилова и Омского зернотреста т. Ткаченко, что если они не примут немедленных мер и не обеспечат вы

полнение сентябрьского плана хлебосдачи каждым совхозом, то к ним будут применены строгие меры взыскания вплоть до предания суду.

2. Предупредить, что в отношении директоров и нач. политотделов совхозов, которые не выполняют в срок сентябрьского плана хлебосдачи, Крайком и Крайисполком вынуждены будут поставить вопрос об исключении из партии и передании суду за нарушение партийной и государственной дисциплины.

3. В виду того, что совхоз

"лет Октября" из намолоченных на 10 сентября 1934 года зерна сдал государству только 51 тонну, исключить из партии и передать суду директора совхоза Николаева Ф. Н. и нач. политотдела Ровбаш И. Я., как нарушителей государственной дисциплины и буржуазных перорожденцев.

4. В последний раз предупредить директоров животноводческих трестов и в частности директора Новосибирского зернотреста т. Хомякова и директора Омского маслодистрибьюторства т. Аксенова, что за невыполнение в срок каждым животноводческим совхозом, установленного для него сентябрьского плана хлебосдачи государству, на них и на директоров и нач. политотделов совхозов будут наложены строгие взыскания вплоть до предания суду.

5. Обязать директора Новосибирского зернотреста т. Гаврилова и директора Омского зернотреста т. Ткаченко немедленно установить точный план вывоза зерна из заготовительных пунктов по каждому совхозу и дать каждому совхозу сугочные задания по вывозу зерна из заготовительных пунктов в соответствии с установленным для каждого совхоза пятидневным заданием по хлебосдаче, обеспечив действительный контроль и выполнение этих заданий.

Тов. Савельев	—
» Ветошинов	—
» Ребров	—
» Баданов	—
» Рейхбаум	—
» Заромский	—
» Земляничкин	—
» Гутин	—
» Савичев	—
» Бочкин	—
» Пантиухин	—
» Романов	—
» Трелин	—
» Иордан	—
» Сиротин	—
» Шапкин	—
» Кураев	—
» Сумбаев	—
» Ермаков	—
» Каспер	—
» Перышкин	—
» Яковлев	—
» Мочульский	—
» Шарапин	—

Предупредить уполномоченных по совхозам, что в случае невыполнения совхозом в срок установленного для него сентябрьского плана хлебосдачи и непринятия уполномоченными мер против расхищаний в рукводстве совхозом, они будут привлечены к строгой ответственности вплоть до предания суду и исключения из партии.

Обеспечив твердое и своевременное проведение в жизнь постановления СНК и ЦК о зернопоставках и укрепив дисциплину в совхозах, колхозах и во всех сельских и партийных органах, большевистская организация Западной Сибири вместе с массами колхозников и рабочников совхозов пойдет вперед к новым победам колхозного строя, к новым победам в деле строительства социализма.

Председатель Крайисполкома
Ф. Грядинский.

Секретарь Крайкома ВКП(б)
Р. Эйхе.



За преступную затяжку уборки и хлебосдачи заносится на черную доску:

Березовский сельсовет пред. сельсовета Русин. Колхозы "18 марта" — пред. Гранично, им. Ворошилова — пред. Каземирский.

Пашинский сельсовет пред. сельсовета Лисин, пред. колхоза им. Ленина Варшикий.

Жесточайший удар по носителям антигосударственных тенденций

Спекулянты и саботажники под носом у Н-Тайменских руководителей

Единоличники в Н-Тайменском сельсовете провалили августовский план хлебопоставок. Это ничему не научило местных руководителей и саботаж хлебосдачи продолжается. Из 230 центнеров единоличники сдали всего лишь 46 цент. Прокорру С., имеющий посев 4,5 га, Крылов А.—2,5 га, Капитоненко И.—5,2 га до сих пор не дали государства ни одного центнера.

Они встали явно на кулацкую дорогу и ведут разговоры, что торопиться с хлебосдачей не будь, что дескать план сдачи сена мы не выполнили и ничего с на ми не сделали—ничего не сделано и за срыв хлебосдачи.

Вот как вольготно привыкли жить в Н-Таймене эти люди,

Сообщение нарсуда

Выездной сессией нарсуда рассмотрено ряд дел о нарушении закона по хлебопоставкам.

В Коломогоровском сельсовете единоличник Козлов И. за невыполнение обязательств перед Государством по хлебопоставкам приговорен по ст. 61 УК к 2 годам лишения свободы, конфискации имущества и бесспорным изъятием хлеба в счет выполнения обязательства. Осужденные взяты под стражу.

Гнездо спекулянтов на Писанской мельнице

Работники писанской мельницы (Коломогоровский сельсовет) подделяют злостных несдатчиков хлеба. 10 сентября единоличник Кошелев из д. Писаной, на которого наложен штраф за несдачу хлеба, смолол без разрешения сельсовета 6 пудов. 12 сентября твердо задавец Манрушин из д. Копыло во смолил без справки 9 пудов.

Кроме этого заведующий мельней занялся спекуляцией хлебом. 12 сентября он выменял от единоличника Бrottнова (из д. Зимка) пуд орех за пуд хлеба, собравшего в счет гарнцев.

Надо разогнать это гнездо спекулянтов, засевших на писанской мельнице.

Прокурор

Колхоз „Ударник“ выполнил годовой план хлебосдачи

Первый по Щемиловскому сельсовету 15 сентября выполнил годовой план хлебосдачи колхоз „Ударник“ (пред. колхоза Путин). 17 сентября закончили сдачу государству картофеля. 19 сентября закончена уборка всех хлебов.

Колхозники решили во чтобы то ни стало завоевать первенство в районном соревновании. Все силы мобилизовали на быстрейшее окончание обмолота и засыпки семянных фондов.

Машинист

ДЕЛО ЗА ВАМИ БОЛЬШЕВИКИ, ЗАПАДНОЙ СИБИРИ!

Из всех областей, краев и республик, награжденных в прошлом году орденом Ленина, отстающей в нынешнем году оказалась Западная Сибирь.

Крым, Московская область и Горьковский край выполнили годовой план хлебосдачи еще ранее, чем в прошлом году. Немного отсталая Татария. Но она подтягивается. Взятые Татарской темпы хлебосдачи в сентябре дают основания полагать, что она с честью закончит эту важнейшую хозяйственно-политическую кампанию. Во всяком случае Татария уже выполнила годовой план на 69,7 проц., а Западная Сибирь—только на 11,4 проц.

Нельзя забывать, что Западная Сибирь—одна из наиболее мощных зерновых баз Советского Союза. Достаточно сказать, что она должна сдать в этом году почти столько же хлеба, сколько Московская область, Крым, Татария и Горьковский край вместе взяты. Поэтому особенно велика ответственность

западно-сибирских большевиков перед страной.

Что же происходит на полях Западной Сибири, почему отстает хлебосдача?

Огромный, почти небывалый здесь урожай убирается плохо, медленно и с большими потерями. Еще медленнее идет молотьба, задерживая хлебосдачу. Но намолоченный хлеб здесь не торопится сдавать на элеваторы. Сосновский зерносовхоз намолотил уже 18,5 тысячи центнеров зерна, а сдал на элеватор только 933 центнера. Этот факт, приведенный в постановлении ЦК и СНК, опубликованном вчера в „Правде“, едва ли нуждается в каких-либо комментариях. Можно только отметить, что подобные факты в Западной Сибири не исключение.

Хорошо справившись с весенним сезоном и добившись высокого урожая, изрезые организации не сумели по большевистски подготовиться к уборке и правильно организовать ее. Теперь уже для

До каких пор пашковские либералы будут мендальничать с нарушителями закона

За преступно-слабые темпы уборки и хлебосдачи Пашковский сельсовет занесен на черную доску. К многочисленным сигналам об безобразной работе отдельных руководителей колхозов пашковские руководители остались глухи и продолжают отмалчиваться.

Новые факты говорят о том, что пашковцы все глубже и глубже заходят в прорыв. Колхоз „Майское утро“ выполнил всего лишь 41 процент годового плана хлебопоставок.

В колхозе им. Дмитрова машинист Мизернов И. за 22 дня намолотил 560 цент. или в среднем в день по 25 цент. при норме 50 цент. Мизернов ведет явно-кулацкие разговоры против закона о хлебосдаче и своих кулацких действий проводит на практике. А слепые руководители, в том числе председатель колхоза Калинин проходят мимо этих фактов, сами поддерживая кулацкий саботаж хлебопоставок.

В Н-Яшкино успокоились

Н Яшкинский сельсовет по организации косовицы хлебов вышел на первое место в районе. Это—большое достижение. Но эти успехи смазываются никчемной работой колхозов и единоличников по организации обмолота и хлебосдачи. На 15 сентября обмолочено всего лишь 38 процентов скосенного хлеба.

В колхозе „Свободный труд“ машинист Бабиков систематически срывает выполнение норм выработки, он безнаказанно вывед из строя машину. Председатель колхоза Макрушин не замечает подрывную работу кулацких элементов, пытающихся сорвать обмолот и затянуть хлебосдачу.

Не замечают этого и руководители Н-Яшкинского сельсовета. Они успокоились первыми успехами на косовице и проглядели антигосударственный саботаж хлебопоставок.

Т-В.

В колхозе им. Ленина (пред. Варшинин) под самым носом у председателя сельсовета Лисина безнаказанно портят прекрасный урожай. В бригаде № 1 из-за халатности бригадира Большанина потравили несколько гектаров овса и пшеницы. В этой же бригаде до сих пор лежит и гниет на полях скребеный в кучи колос.

Председатель сельсовета Лисин и пашковские коммунисты ходят, видят эти факты, но они боятся скрушить кулацкие антигосударственные настроения отдельных руководителей колхозов, боятся сломить саботаж конкретных нарушителей закона о хлебопоставках. Этот гнилой либерализм должен быть беспощадно вырван.

Районное соревнование колхозов Первым по сельсовету

Включившись в районное соревнование, колхозники сельхозартели „2 пятилетка“ Бородавского сельсовета решили взять первую премию—завоевать красное знамя райисполкома.

15 сентября, ранее намеченного срока колхоз первым по сельсовету закончил уборку всех хлебов. На всей убранной площади начали подбрасывать колосья. На днях колхоз заканчивает хлебопоставки.

Лучшие ударники колхоза—Себенин А. и Масолкина Ф. Егоров, Семеников.

Не оставим на полях ни одного колоса

Лучшие вязальщицы колхоза „Новый труд“ перезволняют нормы на вязке. Новосельцова Г. свищает 855 снопов, Коваленко А. на—740 снопов. Заканчивая уборку колхозницы по ударному работают на подборе колоса. Они решали не оставить в стерне ни одного колоса.

Чернилов.

Каждого ясно, что в Западной Сибири, как нигде, была сильна преступная успокоенность и надежда на самотек. Но сейчас, когда уже в Западной Сибири позяяла, что на самотеке далеко не уедешь, нет большевистской борьбы за своевременную и без потерь уборку, нет настоящего руководства хлебосдачей.

Во многих районах партийные и советские руководители лишь симулируют активность, а не проявляют ее на самом деле. Нельзя же считать оперативными руководством бесконечную заседательскую суетину и непрерывный поток директив, исполнение которых никто не проверяет. Вот, например, Песчанкинский район партии ухитился провести за шесть дней семь длинных заседаний бюро с активом, восьмь совещаний работников полотделов и, кроме того, все руководители района участвовали в кустовом совещании в Рубцовке и успели еще провести совещание парторганизаций Песчанкинской МТС. Прямо диву даешься—когда же районные работники обедали, не говоря уже об организациях хлебосдачи.

А в это самое время 63 комбайна

на машинно-тракторных станциях Песчанкинского района за 20 дней уборки убрали 260 гектаров, а в это время в колхозе „Красный пахарь“ назначают работать с 11—12 ч. утра и кончат в 4—5 ч. дня.

Вот в чем истинная причина отставания. Во многих колхозах и совхозах края низка производительность труда, расшатана трудовая дисциплина, смехотворно используется машины и тягловая сила. Разве так должно работать орденоносный край?

Особое внимание следует обратить на совхозы Западно-Сибирского края. Совхозы должны сдать немалое количество хлеба. Для сравнения достаточно напомнить, что один только совхоз Западно-Сибирского края должен сдать в этом году столько же хлеба, сколько весь Крым. Если вся Западная Сибирь выполнит годовой план на 11,4 процента, заняла последнее место в хлебозаготовительной сводке, то как же следует назвать отставание совхозов края, выполнивших план только на 4 процента?

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР о ходе хлебосдачи в (окончание на 4-й стр.)

Дело за вами, большевики Западной Сибири! (Окончание)

Сосновском зернсовхозе сказали:

Предупредить директора Сосновского совхоза т. Шеина и начальника политотдела совхоза т. Коглова, что за взыскание немедленных мер к полному выполнению в срок плана хлебосдачи и мер к уставованию твердой труд дисциплины и окончанию уборки хлеба в установленный срок они будут ставы под суд с исключением из рядов ВКП(б)».

Из этого постановления должны извлечь политический урок директора и начальники политотделов всех совхозов Западной Сибири, а также руководители отстающих совхозов других областей Союза. Пора перестать шутить с ответственностью. Ответственность большевика — не пустое слово. Партия доверила руководителям совхозов государственные хозяйства, оцениваемые в миллионах рублей, и партия виктории не позволит пренебречь ответственностью за порученное дело.

Наш уголовный кодекс варает не только за преступные действия, но и за бездеятельность и халатность. Еще в большей мере за это варает партия. Этого не следовало бы забывать перед открытием руководителям зернотрестов. Они — восторженные наблюдатели работы совхозов. Что сделал Ткачевский — руководитель Омского зернотреста, чтобы обеспечить крепкую трудовую дисциплину и своевременную сдачу хлеба в однодневном сроке? Ничего не сделал. Из директора советского треста он превратился в «главноуговаривающего», он спокойно глядел на безобразия, не принимая решительных мер. Вполне правильно постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР

предупреждает директора Омского зернотреста, что «он будет отвечать за сдачу хлеба государству и за обеспечение трудодисциплины в Сосновском и других совхозах Омского зернотреста наравне с директорами совхозов».

Вся Западная Сибирь и ее совхозы в первую очередь могут в кратчайший срок добиться резкого улучшения в уборке и хлебосдаче. Западная Сибирь испытывает затруднения с уборкой и хлебосдачей только из-за слабого руководства местных партийных и советских организаций. Тщетно было бы искать причину отставания в чем-либо другом. Машин достаточно, тягло тоже, люди есть. В чем же ином причина отставания, кроме недостаточности руководства, кроме плохой организации дела?

Все коммунисты Западной Сибири, особенно бачалиники политотделов МТС и совхозов, должны взяться за настоящим за дело. Время не терпит больше ни одного дня. Надо обратиться с теми, кто свсей преступной бездеятельностью мешает выполнить первую главу Постановления Центральной комиссии по чистке, утвержденное ЦК ВКП(б) и опубликованное во вчерашнем номере «Правды», должно напомнить всем начальникам политотделов, что партия будет относиться к ним со всей строгостью, если они не выполнят своих ответственных обязанностей.

За дело, товариши западно-сибирские большевики! Покажите своей работой, что Западно-Сибирский край достоин такой высокой награды, которую он получил в прошлом году!

(Передовая «Правды» от 16 сентября)

Приглашение СССР вступить в Лигу наций

ЖЕНЕВА, 15. (Спецкор ТАСС). — Сегодня в 14 часов 05 минут по женевскому времени послано в Москву в адрес Народного комиссара по иностранным делам подпи-

санное представителями 80 стран приглашение Совету Советских Социалистических Республик вступить в лигу наций.

Ответ советского правительства на приглашение группы держав вступить в Лигу наций

Женева, 15. (Спецкор ТАСС). — Сегодня в 6 часов 45 минут по женевскому времени председателю 15 ассамблей Лиги наций — министру иностранных дел Шеции Сандлеру был вручен следующий ответ советского правительства на обращение группы государств, приглашающей СССР вступить в Лигу наций.

«Советское правительство получило от заседательного числа членов Лиги наций, а именно от Южно-Африканского союза, Албании, Австралии, Австрии, Великобритании, Болгарии, Канады, Чили, Китая, Испании, Эстонии, Абиссинии, Франции, Греции, Гаити, Венгрии, Индии, Ирака, Италии, Латвии, Литвы, Мексики, Новой Зеландии, Персии, Польши, Румынии, Чехо-Словакии, Турции, Уругвая и Югославии обращение, в котором, указывая, что миссией Лиги наций является организация мира и что для этого требуется сотрудничество всей совокупности государств, они приглашают СССР вступить в Лигу наций и принести ей свое сотрудничество. Одновременно советское правительство официально извещено правительствами Дании, Финляндии, Норвегии и Швеции об их благожелательном отношении к вхождению СССР в Лигу.

Считая, что означенное обращение, исходящее от подавляющего большинства членов Лиги, выражает действительную волю Лиги к миру и признание ее необходимости сотрудничества с СССР, советское правительство, ставящее организа-

цию и укрепление мира основной задачей своей внешней политики и никогда не остававшейся глухим к предложениям международного сотрудничества в интересах мира, готово взять полученное обращение и стать членом Лиги, заняв в ней подобающее ему место и принять на себя соблюдение вытекающих из этого международных обязательств и решений, обязательных для членов Лиги, согласно ст. 1 устава Лиги наций. Советское правительство испытывает особенное удовлетворение тем фактом, что его вхождение в Лигу совпадает с рассмотрением Лигой наций вопроса о согласовании устава Лиги с пактом Бриана — Келлога, ставящим войну вне закона.

Констатируя, что статьи 12 и 13 пакта представляют на усмотрение государства обращение к арбитражному и судебному разрешению вопросов, советское правительство считает нужным уже теперь уточнить, что, на его взгляд, конфликты, которые относятся к фактам, имеющим место до его вступления в Лигу, не должны подпадать под означенные методы регулирования.

Позволяю себе выразить надежду, что настоящее заявление будет принято всеми членами Лиги в том же духе искреннего стремления к международному сотрудничеству и к обеспечению мира всем народам, в каком оно сделано.

Народный комиссар по иностранным делам Мансим Литвинов.

Тов. Молотов в Прокопьевске

ПРОКОПЬЕВСК, (Роста). 17 сентября в Прокопьевск прибыл председатель СНК СССР тов. Молотов совместно с председателем Крайисполкома Западной Сибири тов. Грядинским. Встреченный на вокзале делегациями ударников-шахтеров, тов. Молотов посетил квартиры шахтеров и осмотрел строительство города Прокопьевска. Тов. Молотов спустился в механизированную шахту «Коксовая име-

ни Сталина» — самую большую шахту в Кузбассе. В беседе с руководителями шахты тов. Молотов обратил внимание на необходимость исправления некоторых недочетов, препятствующих нормальной работе механизированной шахты.

Вечером тов. Молотов выступил на слете горняков-ударников с докладом о внутреннем и международном положении. В своем докладе тов. Молотов подчеркнул, что важнейшими условиями дальнейшего роста нашей промышленности, совхозов и колхозов является укрепление трудовой дисциплины и повышение ответственности руководителей за свою работу. Говоря о международном положении СССР, тов. Молотов особо остановился на успехах Советского Союза в деле укрепления мира.

Отв. редактор А. Глазунов

О выполнении плана мобилизации средств в 3 кварт. 1934 г. Постановление президиума Запсибкрайисполкома

Исходя из этого, что план мобилизации средств в 3 квартале на 10 сентября выполнен всего на 73 процента, а по важнейшим хлебным районам не выше 50—60 проц., Крайисполком постановляет:

1) Заместителю заведывающим райфинуправлениям тов. Шамину за непринятие мер и попустительство в деле обеспечения полного выполнения плана мобилизации средств об явить выговор.

2) Заведывающим райфинотделами Павлоградского-Казанцева и Шипунского-Жуликова, виновных в срыве плана мобилизации средств (по Павлоградскому райо-

ну план выполнен на 27,3 проц. по Шипуновскому району на 41 проц.) непринятие мер, преступное попустительство и неплатежи налогом, с работы снять и отдать под суд с немедленным заслужением.

3) Предупредить заведывающих горфо и райфо, что за незаполнение сентябрьского плана мобилизации средств Крайисполком примет к ним самые строгие мерызыски вплоть до отстранения от должности и предания суду.

Председатель Крайисполкома Ф. Грядинский.
Врио секретаря И. Алагызов.

г. Тайга, типогр. газ. «Сталинский Путь»